

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о работе технической инспекции труда
Красноярской краевой организации Общественной организации
«Всероссийский Электропрофсоюз»
по итогам 2021 года

Контроль за состоянием условий и охраной труда является одним из приоритетных направлений деятельности Красноярской краевой организации Общественной Организации «Всероссийский Электропрофсоюз»(далее – КрасКО ВЭП, первичных профсоюзных организаций КрасКО ВЭП.

Общественный контроль по охране труда на предприятиях и в организациях электроэнергетической отрасли Красноярского края, на которых созданы и действуют первичные профсоюзные организации КрасКО ВЭП, осуществляет один технический инспектор труда и 107 уполномоченных по охране труда.

Работа технической инспекции труда КрасКО ВЭП осуществляется в тесном взаимодействии с департаментом охраны труда Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», технической инспекцией труда Федерации профсоюзов Красноярского края, первичными профсоюзными организациями и руководством предприятий и организаций отрасли.

В течение 2021 года, технический инспектор труда принимал участие в подготовке общих вопросов на заседания пленума и президиума КрасКО ВЭП. Велась работа по консультированию председателей первичных профсоюзных организаций и членов Профсоюза о соблюдении трудового законодательства по охране труда. В проект коллективного договора ООО «Сибирская генерирующая компания» были внесены предложения в разделы «Охрана труда», в которых стороны, в соответствии с действующим законодательством и нормативными правовыми актами по охране труда, принимали на себя ряд обязательств. Особое внимание было уделено механизму регуляторной гильотины - реформе контрольно-надзорной деятельности, нацеленной на повышение уровня безопасности и устранение избыточной административной нагрузки на субъекты предпринимательской деятельности.

В апреле 2021 года КрасКО ВЭП организован и проведен турнир по охране труда в формате интеллектуальной игры Брейн-ринг, приуроченный к всемирному дню охраны труда.

В настоящее время в отрасли работают 107 уполномоченных Профсоюза по охране труда. В отчетном году, уполномоченные принимали участие в проверках наличия и применения средств защиты, состояния спецодежды и спецобуви у работников; проводили проверки состояния рабочих мест, санитарно-бытовых помещений, инструмента; работали в составе комиссий по приёмке поступающей спецодежды; вносили предложения при разработке коллективных договоров; принимали участие в Днях охраны труда. Особый акцент в условиях пандемии был сделан на контроль над выполнением рекомендаций Роспотребнадзора, Министерства здравоохранения РФ и Красноярского края по своевременному обеспечению работников средствами противовирусной защиты (масками,

антисептиками и др.), за своевременной и качественной санитарной обработкой помещений общего пользования и непосредственно рабочих мест сотрудников предприятий. Также стоит отметить, что администрацией ряда предприятий в связи с мерами по нераспространению коронавирусной инфекции, было запрещено проведение проверок уполномоченными лицами по охране труда.

Пандемия коронавирусной инфекции внесла свои коррективы и в образовательную деятельность. В связи с ухудшением эпидемиологической обстановки было отменено запланированное на конец года обучение для вновь избранных уполномоченных по охране труда Профсоюза.

Ежегодно, в целях повышения мотивации, авторитета уполномоченных, их профессионализма, проводится конкурс за звание «Лучший уполномоченный по охране труда». Победитель и призеры конкурса были награждены дипломами и денежными премиями:

- I место – Бобрик Валерий Павлович ППО «Красноярскэнерго»
- II место - Крикунова Светлана Павловна ППО «Красноярскэнерго»
- III место – Мельницкий Евгений Викторович ППО «Красноярскэнерго»

За отчетный период на предприятиях и организациях электроэнергетической отрасли Красноярского края, на которых созданы и действуют первичные профсоюзные организации КрасКО ВЭП, произошло четыре несчастных случая. Из них, два смертельных несчастных случая и два тяжелых. С участием технического инспектора труда КрасКО ВЭП расследовано два несчастных случая.

Согласно позиции КрасКО ВЭП представитель территориальной организации делегируется в состав комиссии по расследованию несчастного случая, независимо от того, уполномочивал пострадавший профсоюзную организацию (при ее наличии) представлять его интересы, либо нет. На предприятия, где не созданы первичные профсоюзные организации, технический инспектор труда делегируется в состав комиссии по расследованию несчастного случая, только после официального согласия работодателя возместить все расходы, связанные с участием в работе комиссии.

Технический инспектор труда _____ Люстровой Алексей Станиславович _____

(фамилия, имя, отчество)

(подпись)

"01" февраля 2022 года